

Эссе
«Годы поисков, раздумий, открытий»
Хожимуратова Регина Рифгатовна
МБДОУ детский сад «Умка», п.г.т. Федоровский

Человек – это не свойство характера, а сделанный им выбор.
Джоан Роулинг

Разве я думала когда-то, что буду работать в детском саду? Нет, конечно же нет! Я мечтала работать учителем в школе. Представляла, как буду вести уроки, увлекательно объясняя детям новый материал. Да и родители решили, что я пойду учиться в Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы. К тому же, на тот период я была очень увлечена химией, а в университете можно было получить профессию учителя химии и биологии. И вот четвертый курс, практика. Настроение отличное, немного волнения. Казалось бы, сбылась моя мечта! Но... Что-то пошло не так. Когда пришла к назначенному времени в школу, в учительской на меня никто не обратил внимания, ничего не объяснили, не показали. Завуч дала журнал в руки, и отправила на урок в 9 класс, даже не объяснив, где кабинет. Опоздав немного, успокоила расшумевшихся детей, представилась, начала урок. Но настроение было испорчено, на душе «кошки скребли». Не так, совсем не так я представляла начало своей учительской карьеры. И, когда закончилась практика, мне уже не хотелось идти работать в школу, в такой коллектив, где никто не скажет доброго слова, где каждый сам за себя, а до других дела нет. Не нашлось рядом человека, который бы помог, поддержал, объяснил. Поэтому, после окончания учебы, выйдя замуж и приехав в Федоровский, решила пойти на работу в ОАО «Сургутнефтегаз» инженером буровых растворов. Про школу даже думать не хотелось.

Время шло. Родились дети. Стала водить их в садик. И очень мне захотелось окунуться в эту удивительную атмосферу, где детский смех и улыбки, где игры и занятия (к детям-то всегда тянуло). Стала искать работу в детском саду, одновременно проходя переподготовку. Все удалось, все получилось. Нашла!!! Было страшно? Да! Тревожно? Да! Очень хорошо помнился первый опыт в школе. А вдруг и здесь так же будет? И что же?

...Я открыла двери детского сада. Меня с улыбкой встретили, проводили в кабинет заведующего, где все объяснили, обо всем расспросили, приободрили. Познакомили с группой, где меня уже ждали и были рады познакомиться со мной. И, как в стихотворении Эдуарда Асадова: «...Страх у девчонки пропал совсем». Очень легко стало, тревога ушла.

И вот, я – воспитатель! С чего начать? Что делать? Вопросов было очень много, но рядом оказался опытный педагог с 30-летним стажем, который помог мне преодолеть все трудности. А коллектив оказался очень доброжелательным, готовым всегда прийти на помощь. Работа стала для меня интересной и увлекательной. Ведь это возможность постоянно находиться в мире детства,

отдавать детям тепло, заботу, видеть радость в их глазах, утешать при необходимости, выслушивать их маленькие секретки, понимать, что ты им нужна, ведь воспитатель – это как вторая мама для малышей. Так что же значит для меня - быть воспитателем детского сада? А это значит быть в постоянном поиске нового, интересного, постоянно стремиться к совершенствованию. А еще огромное желание расти в профессии, приобретать бесценный опыт. Каждый из детей уникален и интересен по-своему. Не перестаю удивляться, глядя на них, и обучая детей, учусь вместе с ними петь, танцевать, рисовать, лепить, играть. Но профессия воспитателя - это не только работа с детьми, но и с их родителями, поэтому всегда стараюсь наладить с ними контакт. А перед уходом ребенка домой, обязательно рассказываю мамам или папам о интересных событиях, произошедших за день, похвалю ребенка, ведь каждого есть за что похвалить (один съел всю кашу во время завтрака, другой поделился игрушкой, третий помог завязать шнурки другу и т.д.)

Каждый день, приходя на работу, видя счастливые лица детей и их родителей, я понимаю, что нашла свою профессию, и за три с половиной года работы ни разу не пожалела о своем выборе, став для детей другом, защитником, педагогом. Рядом с ними чувствуешь себя всегда юной, энергичной, жизнерадостной. Но главное, мне повезло, что в самый трудный период вхождения в профессию, рядом со мной оказались очень мудрые, тактичные, доброжелательные люди и наставник, способный поделиться своей мудростью, знаниями, предостеречь от ошибок, направить в нужное русло, передать свой наработанный годами опыт. Теперь я знаю, что от этого очень много зависит. Если бы в школе меня приняли так же, как в детском саду, осталась бы я там? Не знаю. Но, как говорят, все что не делается, все к лучшему. Я довольна своей профессией, я люблю свой детский сад, свой замечательный коллектив, и менять его ни на какой другой не собираюсь. Как говорится в поговорке: «От добра добра не ищут».